

从“吃顿好的”到“感受团聚” 年夜饭吃出新变迁



春节临近,年味渐浓。随着新经济兴起,年夜饭也多了不少新“滋味”。一年中最重要的一顿饭,我们盼了一整年,它不仅为我们留下“舌尖记忆”和对未来的期许,更印刻出经济新脉络和时代新标签。

模式更多品质更高

随着互联网和物流业的发展,如今,回家吃年夜饭成为越来越多人的选择。而这一次,跟着我们回家的,不仅有现成的美味,还有高品质的服务。“我今年网购了一份800多元的年夜饭套餐,有12个菜,只要解冻加热就能吃,非常方便。”江苏姑娘邓佳琪说,“这样比去酒店吃更实惠,在家吃,更有年味。”

除了更高品质的食材,人们还要更贴心的服务,“厨师到家”模式成为很多人的选择。“爱大厨”等几款预约厨师的软件上,名厨档期基本约满。

“妈妈的味道”不再遥远

因为互联网和电商的普及,我们不再需要穿越大半个中国去寻找记忆中的味蕾,点点鼠标,“妈妈的味道”就来到身边。

数据显示,2018年天猫年货节中,腊肉、土鸡蛋、香肠等土特产成为抢手年夜饭食材。

“有一种幸福就是不论身在何处,随时可以吃到‘妈妈的味道’。”工信部消费品工业司司长高延敏说,智能化生产、标准体系的完善和精细程度提升让机器制造拥有“人情味”。随着食品工业制造能力提升,越来越多的食品媲美人工。

顿顿都是年夜饭

更加便捷的返乡路增加了年夜饭“人气”。1月25日渝贵铁路开通后,从广州到重庆仅需7小时,到成都也只需要10小时。一大批奋斗在粤港澳的渝、川籍劳动者得以便捷和舒适地返乡,感受年夜饭的幸福与温暖。

王忠武说,年夜饭的意义从过去物质生活的一次极大丰富变成家人一年最重要的团聚。随着信息化、线上社交与购物、智能化生产的发展,大家随时随地都能与家人“相见”,“家乡味”触手可及。生活品质越来越高,顿顿都可以是年夜饭。据新华社

生产假冒雪碧、热干面里添加罂粟壳……

去年,全省查处侵权假冒 违法案件12728件

本报讯 为保护创新产品、改善营商环境、提振消费者和投资者的信心,推进我省经济社会稳步健康发展,12日下午,河南省政府新闻办召开新闻发布会,通报全省2017年打击侵权假冒工作相关情况。

2017年,全省各级相关行政执法部门查处侵权假冒违法案件12728件,公安机关破案653起,抓获犯罪嫌疑人787人,检察机关批捕286件433人,起诉882件1270人,审判机关审结刑事案件1071件,判决1343人,侵权假冒蔓延势头得到有效遏制,维护了消费者和生产者的合法权益,促进了创新创业环境的持续改善。

互联网领域的侵权假冒现象日益增多。对此,在网上打假专项行动中,全省共查处网络违法案件7451起,责令整改网站(网

店)209个,关闭网站27个;侦破案件219起,抓获犯罪嫌疑人336名,涉案价值1.8亿余元。

另外,为展示我省打击侵权假冒工作的成效,有效震慑违法犯罪,在新闻发布会现场,省高级人民法院通报了10起典型案例。

其中,在未取得注册商标所有人许可的情况下,被告人申某某、王某某组织工人生产假冒的雪碧饮料、农夫山泉瓶装水,销往濮阳县、新乡等地,截至案发共销售雪碧2090件、农夫山泉2530件,价值13.8606万元。

2016年11月底至2016年12月2日,被告人赵某某在其经营的热干面店生产、销售热干面、卤蛋过程中添加罂粟壳,严重危害消费者权益,其行为构成生产、销售有毒、有害食品罪。

郑报融媒记者 赵柳影

平昌擎起中国荣耀 体彩助力冰雪中国梦



2月9日,万众瞩目的第23届冬季奥林匹克运动会开幕式在韩国江原道平昌奥林匹克体育场举行。运动员入场环节,作为下届冬奥会的东道主,中国体育代表团赢得了现场35000名观众经久不息的掌声。

走在中国体育代表团最前方的是旗手周洋。2010年温哥华冬奥会、2014年索契冬奥会,周洋在短道速滑女子1500米项目上两次摘金,不但成为了继王濛之后第二位在冬奥会同一项目成功卫冕的中国运动员,也打破了韩国短道速滑队对该项目长久以来的垄断。平昌奥运周期,周洋伤病缠身,直到2017年才正式恢复训练,即便如此,她仍以“老大姐”“中国短道速滑女队领军人物”的身份征战在平昌冬奥会的赛场上。在2月10日结束的女子

短道速滑3000米接力赛中,周洋领衔的组合更是不负众望,以出色的成绩打破了冬奥会纪录。

除了赛场上的运动员,周洋的另一个身份是“体彩人”。

从2010年温哥华冬奥会开始,位于吉林长春的第01064号体彩店曾是全长春乃至全吉林的“冬奥中心”,经营这家体彩店的,正是周洋的父母。因为身有残疾,周洋的父母为了支持女儿的事业,做过很多工作,直到2007年,在吉林省、长春市两级体彩中心的支持下,经营起了自己的体

彩投注站。二老苦心经营体彩投注站,周家生活逐渐稳定了下来,才让周洋更加安心地训练、比赛。2010年,周洋成为吉林省体育彩票的首位形象大使时,周洋的父亲周继文曾动情地说:“是体育彩票帮助全家人渡过难关,也正是体育彩票让周洋与冠军结缘。”如今,随着周洋的成名,周洋的父母已经无需为生活奔波,但在周家人的心里,体彩一直是无法忘怀的一节。

相比于夏季奥林匹克项目,冬奥会项目在我国起步较晚,软硬件基础都比较薄弱,想要尽快提高我国冰雪项目在全球范围内的竞争力,充分利用好“举国体制”的优势是不二的选择。在这方面,体彩公益金发挥了不可替代的作用,尤其是1995年正式颁布的“奥运争光计划”,国家体育总局每年都会拿出本级公益金的40%用于该计划的实施,这些资金被广泛应用于运动员训练比赛、出国集训和生活条件改善以及体育场馆建设、青少年球员培养等方面。随着北京、张家口联合申办2022年冬季奥林匹克运动会成功,体彩公益金势必会在推动我国冰雪项目跨越式发展的过程中,扮演更加重要的角色。

竞技体育之外,借2022年冬奥会的东风,体彩公益金也在全民健身、三亿人上冰雪等方面深耕、助力。

据北京市体彩中心公布的2016年体彩公益金使用情况显示,当年共筹集体彩公益金8.04亿元,用于体育部门的体彩公益金为5.8亿元,其中4.35亿元用于群众体育,占总数的75%,这中间的很大一部分用于室外人工冰场的建设与运营、北京2022年冬奥会相关群众冰雪活动项目。根据北京市政府发布的《关于加快冰雪运动发展的意见(2016-2022年)》,2022年之前,将新建市内滑冰场16座,50片室外滑冰场,30片嬉雪场地,引导800万市民参与冰雪运动。

这样的故事在全国各地也在频繁上演。想要把2022年冬奥会办成一届精彩、非凡、卓越的体育盛会,除了要寄望于我国冰雪健儿在赛场上争金夺银外,还需要软硬件的配合以及冰雪氛围、冰雪精神、冰雪文化的营造。

我们期待也坚信,作为我国体育事业的重要支撑,体彩一定能为2022年冬奥会的成功举办,我国冰雪事业的发展,为冰雪梦、体育梦、中国梦,贡献更大的力量。林剑



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY